

प्रधानन्यायाधीशद्वारा बारलाई वार्तामा आउन आह्वान

रासस
काठमाडौं, २९ कार्तिक



प्रधानन्यायाधीश चोलेन्द्र शम्शेर जबराले आन्दोलनरत नेपाल बार एसोसिएशन र सर्वोच्च बार एसोसिएनलाई वार्तामा आउन आह्वान गर्नुभएको छ। उहाँले सोमबार प्रेस विज्ञापित जारी गरी बारलाई वार्तामा आउन आह्वान गर्नुभएको हो। “पारस्परिकता र हार्दिकताको त्यो क्रम जहाँबाट टुटेको छ, त्यहाँबाट समाधानको सम्भावना खोज्न सकिन्छ”, विज्ञापितमा भनिएको छ, “विधिक पक्षमा दृढतापूर्वक उभिँदै न्यायपालिकाका एकै परिवारभित्र देखिएका समस्या समाधान गर्न विग्रहको बाटो छोडी संवादको मार्ग अवलम्बन सबैमा आह्वान गर्दछु।” “जनताको न्यायिक अधिकारको रक्षा गर्ने कर्तव्य

एवं अधिकार न्यायपालिकासँग मात्र सुरक्षित रहेको तथ्यलाई हृदयाङ्गम गरी यसको निर्वाध कार्यान्वयनतर्फ हामी सबैको दायित्व रहनुपर्दछ”, विज्ञापितमा भनिएको छ, “कर्तव्य निर्वाह गर्ने सिलसिलामा यदाकदा पश्न उदा त्यसलाई तत्काल सम्बोधन गर्दै बार एसोसिएसन र न्यायपालिका हातेमालो गरी एकअर्काका परिपूरकका रूपमा

अगाडि बढ्दै आएको छ।” विज्ञापितमा भनिएको छ, “तसर्थ विद्यमान गतिरोधलाई तत्काल अन्त्य गरी बन्दी प्रत्यक्षीकरणसहित नागरिकको न्याय प्राप्त गर्ने मौलिक अधिकार तथा न्याय निरूपण गर्ने हाम्रो कर्तव्यलाई निरन्तरता दिने वातावरण सिर्जना गर्नुपर्दछ भन्नु कुनै दुई मत रहनुपर्ने विषय होइन, यसको एकमात्र उपाय संवाद मात्रै रहेकाले तत्काल यसतर्फ संवेदनशील भइदिन सम्बद्ध सरोकारवाला पक्षमा हार्दिक आह्वान गर्दछु।” सर्वोच्च अदालत आम जनताले न्याय पाउने अन्तिम पवित्र संस्था हो। यसभन्दामाथि र पवित्र अन्य कुनै संस्था छैन। हामी सबैको आशा र भरोसाका केन्द्रका रूपमा रहेको न्यायपालिकामाथि यसप्रकारले एकोहोरो प्रहार

भइरहेका हुने क्षतिले राज्यका अन्य निकायसहित हामी सबैलाई क्षति पुग्ने कुरामा सम्बन्धित सबैले मननु गर्नुपर्ने विज्ञापितमा उल्लेख छ। “सर्वोच्च न्यायिक धरोहरका रूपमा रहेको सर्वोच्च अदालतलाई लामो समयसम्म अनिर्णयको बन्दी बनाउँदा उत्पन्न हुने परिणामले हामी न्यायपालिका सम्बद्ध सबैलाई त प्रताडित गरेको छ नै, यसले समग्र राष्ट्रलाई समेत मर्माहत र दुखित बनाएको छ”, विज्ञापितमा भनिएको छ। संविधानद्वारा स्थापना भएको सर्वोच्च न्यायिक अङ्ग र यसका प्रमुखमाथि एकपक्षीय ढङ्गले निरन्तररूपमा अत्यन्तै तथ्यहीन भ्रमपूर्ण र अनर्गल आरोप लगाउने काम भइरहनु अत्यन्त चिन्ताजनक विषय भएको पनि विज्ञापितमा उल्लेख गरिएको छ।

विधिको प्रयोग गर्दै छरितो सेवा प्रवाह गर्न मुख्यमन्त्री पोखरेलको निर्देशन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २९ कार्तिक



गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले सूचना प्रविधिको प्रयोग गर्दै सेवाग्राहीलाई छरितो रूपमा सेवा प्रदान गर्न कर्मचारीलाई निर्देशन दिएका छन्। गण्डकी प्रदेश प्रशिक्षण प्रतिष्ठानले चौथो र पाँचौ तहका कर्मचारीका लागि गरेको सेवाकालीन तालिमको उद्घाटनपछि मुख्यमन्त्री पोखरेलले उक्त निर्देशन दिएका हुन्।

अहिले पुराना ढङ्गबाट पलाएर बस्ने बेला गइसकेको भन्दै उनले कार्यालय व्यवस्थापन र सेवा प्रवाह दुवै पक्षको छयाल गरेर काम गर्न उनले आग्रह गरे। क्षमता अभिवृद्धि र कार्यशैलीमा परिवर्तन ल्याउनका लागि तालिमहरू हुने गरेर ती तालिमको उपलब्धि निकै कम हुने गरेको प्रसंग उठान गर्दै मुख्यमन्त्री पोखरेलले प्रदेश सरकार मातहतको प्रतिष्ठानले त्योभन्दा माथि उठेर काम गर्दै आएको बताए।

राजनीतिक परिवर्तनसँग सरकारको नेतृत्व फेरबदल भए पनि कर्मचारीतन्त्र स्थायी सरकार भएकाले गुनासो नआउने गरी प्रभावकारी काम गर्न उनले आग्रह गरे। ‘हामी आउँछौं जान्छौं, दलको राजनीतिक

प्रतिबद्धता अनुसार हामीले कार्यक्रमहरू ल्याउँछौं, त्यसलाई कानुनी मान्यता पाउने गरी कार्यान्वयनमा लैजाने तपाईंहरू नै हो, तपाईंहरूको कार्यशैलीमा सरकारको सफलता र असफलता निर्भर छ।’ यो तालिमले कर्मचारीको वृत्ति विकासमा समेत सघाउने भएकाले त्यही अनुसार यसको उपभोग गर्नु पर्ने उनको भनाइ थियो। प्रदेश सरकार बजेटको सिमितताबीच अगाडि बढिरहे पनि कर्मचारीको क्षमता अभिवृद्धिका लागि कुनै कञ्चुप्याइँनगरेको उनले बताए। मुख्यमन्त्रीका राजनीतिक सल्लाहकार खड्गबहादुर कमालले तालिममा जुसुकैले पनि ज्ञान, सीप र व्यवहारमा परिवर्तन गर्ने शैली सिक्ने भएकाले त्यसको अधिकतम उपयोग गर्न आग्रह गरे। मुख्यन्यायाधिवक्ता रोहितराज बास्तोलाले सेवाग्राही

आएर पहिला टोकिने नै सहायकस्तरका कर्मचारीसँग भएकाले नरम र सहज व्यवहार प्रस्तुत गर्न आग्रह गरे। संघीय शासन प्रणालीमा तहका सरकारबीच समन्वयकर्ताको भूमिका समेत कर्मचारीले निभाउनुपर्ने भन्दै उनले कर्मचारीमाथि सरकारले गरेको लगानीको सही नतिजा आउनुपर्ने उनको भनाइ थियो। कार्यक्रममा प्रतिष्ठानका कार्यकारी निर्देशक ऋषिराम पाण्डेले सहायकस्तरका कर्मचारीका लागि थालेको ३० कार्यदिने तालिममा कार्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापनका बारेमा शैक्षान्तिक व्याहारिक पक्षका विषयमा प्रशिक्षण दिइने जानकारी दिए। कर्मचारीको ज्येष्ठताका आधारमा मापदण्ड बनाएर कर्मचारी छनोट गरिएको र पहिलो चरणमा ६० जना बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

मतदानस्थल र उम्मेद्वार मनोनयन दर्ता मिति तोकियो

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २९ कार्तिक

नेपाली काँग्रेसको १४ औं महाविधेशन अन्तर्गत कास्कीमा हुने विभिन्न तहको अधिवेशनका लागि मतदानस्थल तोकिएको छ। अधिवेशनका लागि कास्कीमा निर्वाचन अधिकृतका रूपमा खटिनु भएका रामचन्द्र पौडेल(आरसी पौडेल)ले सोमबार कास्की काँग्रेसका पदाधिकारी, क्षेत्र र प्रदेश सभाका सभापतिहरूसँग बैठक गरी मतदानस्थल तोकिएको कास्की काँग्रेसका प्रवक्ता नवीन सिग्देलले जानकारी दिनुभयो। कास्की काँग्रेसका सभापति कृष्ण केसीको अध्यक्षतामा

भएको बैठकले जिल्ला, क्षेत्र र प्रदेश सभा अधिवेशनको अधिल्लो दिन उम्मेद्वार मनोनयन दर्ता गर्ने निर्णय गरेको छ। प्रवक्ता सिग्देलका अनुसार, मीशर ३ गते हुने प्रदेश सभा अधिवेशनका लागि २ गते, ६ गते हुने क्षेत्रीय अधिवेशनका लागि ५ गते र १० गतेको जिल्ला अधिवेशनका लागि ९ गते उम्मेद्वार मनोनयन दर्ता गर्नुपर्ने छ। बैठकले मीशर ६ गते हुने कास्की क्षेत्र नं १ को क्षेत्रीय अधिवेशनको मतदानका लागि तालचोकस्थित सुभम पार्टी प्यालेस, मीशर ३ गते हुने १(क) को मतदानका लागि सोही सुभम पार्टी प्यालेस र १(ख)को

मतदानका लागि माटेपानीस्थित एसआर केसी क्याटरिङ तोकिएको छ। त्यस्तै, क्षेत्र नं २ को क्षेत्रीय अधिवेशनको मतदान नयाँबजार स्थित पोखरा प्रदर्शनी केन्द्रमा हुनेछ। २(क)को पोखरा विरोटा र २(ख)को पोखरा चिप्लेडुङ्गा पार्टी कार्यालयलाई मतदानस्थल तोकिएको छ। उता क्षेत्र नं ३ को अधिवेशनको मतदानस्थल हेमजास्थित पार्टी कार्यालयलाई तोकिएको छ। ३(क)को लागि हेमजास्थित पार्टी कार्यालय र ३(ख)को लागि नागडाडाँडाँस्थित पार्टी कार्यालयलाई तोकिएको छ। मीशर १० गते हुने जिल्ला अधिवेशनको मतदान पोखरा नयाँबजारस्थित प्रदर्शनी केन्द्रमा हुने छ।

प्रदेश प्रमुख समक्ष वार्षिक प्रतिवेदन पेस

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २९ कार्तिक

गण्डकी प्रदेश प्रमुख पृथ्वीमान गुरुङ समक्ष अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले आज आर्थिक वर्ष २०७७/७८ को वार्षिक प्रतिवेदन पेस गरेको छ। प्रदेश प्रमुखको कार्यालय पोखरामा आयोजित एक कार्यक्रमका बीच उहाँले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग गण्डकी प्रदेश प्रमुख रमेश सिवाकोटीसमक्ष बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

चालक अनुमतिपत्रका लागि आवेदन दिन तीन सातामा चार लाख

रासस
काठमाडौं, २९ कार्तिक

लामो समयसम्म अवरुद्ध रहेको चालक अनुमतिपत्र भनेको सङ्ख्या तीन सातामा नै भण्डै चार लाख पुगेको छ। यातायात व्यवस्था विभागले कार्तिक ८ गतेदेखि आवेदन पुनःखुलाएको थियो। दुई वर्षयता

नियमितरूपमा सेवा चालू नभएकाले पनि थोरै समयमा धेरैको आवेदन परेको यातायात व्यवस्था विभागले जनाएको छ। कार्तिकभन्दा पहिलेसम्म भण्डै दुई लाख आवेदन दिएकाको परीक्षा लिन बाँकी रहेकामा अहिले त्यो सङ्ख्या भण्डै छ लाखको हाराहारीमा पुगेको विभागका प्रवक्ता डा लोकनाथ

भुसालले बताउनुभयो। कोभिड सङ्क्रमणका कारण यातायात व्यवस्था कार्यालयलले परीक्षा लिन अवस्था नहुँदा आवेदन स्थगित गरिएको थियो। विभागले आवेदन लिइरहेका यातायात व्यवस्था कार्यालयले पनि नियमितरूपमा परीक्षा सञ्चालन गरिरहेका छन्। दैनिकरूपमा नयाँ बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

गणकलाई सहि विवरण दिनुहोस-जिसस प्रमुख अधिकारी

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २९ कार्तिक

जिल्ला समन्वय समिति कास्कीका प्रमुख बैनबहादुर अधिकारी क्षेत्रीले राष्ट्रिय जनगणनाका लागि घरघरमा आउने गणकलाई सहि विवरण दिएर सहयोग गर्न आग्रह गर्नुभएको छ। कास्की जिल्लाको रुपा गाउँपालिका वडा नं. ३ पोल्याडमा निर्माण गरिने नेपाल कुमाल सेवा समितिको पक्क भवनको आज शिलान्यास गर्दै उहाँले सबै जातजातिले सत्य तथ्य पारिवारिक विवरण दिएर राज्यलाई सहयोग गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो। निर्माण गरिने भवनले कुमाल जातिको उत्थानमा महत्वपूर्ण योगदान पुग्ने विश्वास व्यक्त गर्दै प्रमुख अधिकारीले भवन निर्माणसँगै अन्य आवश्यकताका लागि पनि आफ्नोतर्फबाट सक्दो सहयोग



गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्नुभयो। अल्पसंख्यकका रूपमा रहेका कुमाल समुदायहरू नेतृत्व विकाससँगै उत्पादनसंग जोडिँदै आर्थिक उपाजनतर्फ लामुपर्ने उहाँको भनाई छ। विगतको जनगणना अनुसार नेपालमा कुमाल जातिको संख्या एक लाख २६ हजार मात्र रहेको तथ्याङ्कमा उल्लेख छ। रुपा गाउँपालिकाका अध्यक्ष नवराज ओझाले कुमाल समुदायको वाहुल्यता रहेको यस क्षेत्रको विकास निर्माणमा

प्राथमिकता दिँदै आएको बताउनुभयो। साढे चार वर्षको अवधिमा यस वस्तिमा सडक, खानेपानी लगायत विकास निर्माणमा जोड दिँदै आएको जानकारी दिनुभयो। नेपाल कुमाल सेवा समिति कास्कीका अध्यक्ष मानेन्द्र कुमालले आफ्नो समुदायको हक अधिकारका लागि संगठित भएर लाग्न आग्रह गर्दै भवन निर्माणका लागि आफ्नो व्यक्तिगत तर्फबाट एक लाख १०५ रुपैया आर्थिक सहयोग

गर्ने घोषणा गर्नुभयो। छ लाख ९० हजार रुपैयामा खरिद गरेको पाँच आना जग्गामा निर्माण गरिने पहिल्लो तल्लामा छ कोठा र दोश्रो तल्लामा ट्रष्ट सभाहल सहितको सो भवन जिल्ला समन्वय समिति कास्कीको मौजाद कोषको २० लाख, गाविसको पाँच लाख र बाँकी विभिन्न संघ संस्था एवम् व्यक्तिबाट संकलन गरिने समितिका अध्यक्ष बलभद्र कुमालले जानकारी दिनुभयो। कार्यक्रममा वडाअध्यक्ष रामजी अधिकारी, सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघ नेपालका केन्द्रीय सदस्य सरिता कुमाल, नेपाल कुमाल सेवा समिति कास्कीका सदस्य मिनाकुमाल,हिरालाल कुमाल लगायतले भवन निर्माणले कुमाल समुदायलाई एकताबद्ध बनाउँदै मौलिक संस्कृतिको संरक्षणमा समेत टेवा पुग्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्हुहोस्।

हिमालय अपसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

